
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ- ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Η προμήθεια των συγγραμμάτων θα γίνεται από τα σημεία διανομής (εμφανίζονται 
στην ιστοσελίδα του Τμήματος), όπως τα έχει καθορίσει ο εκάστοτε εκδοτικός οίκος μετά 
την αποστολή σε αυτόν της σχετικής κατάστασης δικαιούχων μετά το τέλος των δηλώσεων 
μαθημάτων  και  συγγραμμάτων  και  σε  ημερομηνίες  που  θα  ανακοινώνονται  από  τη 
Γραμματεία.

♦  Από  το  τρέχον  ακαδημαϊκό  έτος  έχει  αλλάξει  ο  τρόπος  επιλογής  των  δωρεάν 
συγγραμμάτων. Ο κάθε σπουδαστής, με την δήλωση των μαθημάτων, θα επιλέγει  και το 
σύγγραμμα που επιθυμεί να αποκτήσει για το κάθε μάθημα.

♦ Το Προεδρικό Διάταγμα του υπ. Παιδείας 226 (Φ.Ε.Κ. 256/Α/20.11.2007) μεταξύ άλλων 
ορίζει  ότι  «οι  φοιτητές  ή  σπουδαστές  των  Α.Ε.Ι.  δικαιούνται  δωρεάν  προμήθειας  και 
επιλογής  αριθμού  διδακτικών  συγγραμμάτων  ίσου  με  τον  συνολικό  αριθμό  των 
υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου. Αν 
οι  φοιτητές  ή  σπουδαστές  επιλέξουν  περισσότερα  επιλεγόμενα  μαθήματα  από  όσα 
απαιτούνται  για  τη  λήψη  του  πτυχίου,  το  δικαίωμα  δωρεάν  προμήθειας  και  επιλογής 
συγγραμμάτων δεν επεκτείνεται και στα επιπλέον μαθήματα που επέλεξαν και εξετάστηκαν 
οι φοιτητές ή σπουδαστές, ακόμη και αν αυτά υπολογίζονται για τη λήψη του πτυχίου».

♦  Τη δωρεάν λήψη διδακτικών βιβλίων και συγγραμμάτων δικαιούνται  όλοι οι  φοιτητές, 
συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που προέρχονται  από κατατακτήριες  εξετάσεις  ή από 
μετεγγραφές. 

Με  την  εφαρμογή  των  διατάξεων  του  το  Π.Δ.  226  (256/Α/20.11.2007)  και  της 
Φ.12/32655/Β3/13.3.2008 εγκυκλίου του ΥΠΕΠΘ πρέπει να δοθεί προσοχή στα εξής: 

♦  Έχετε  δικαίωμα  να  δηλώσετε  το  διδακτικό  σύγγραμμα  της  επιλογής  σας  για  κάθε 
υποχρεωτικό ή επιλεγόμενο μάθημα του προγράμματος σπουδών, μετά παρέλευση 48 ωρών 
από την υποβολή της ηλεκτρονικής δήλωσης μαθημάτων κατά την έναρξη του εξαμήνου 
στο οποίο διδάσκεται το αντίστοιχο μάθημα.

♦ Δικαιούστε να επιλέξετε  μέσα από τον κατάλογο προτεινόμενων  συγγραμμάτων ένα (1) 
σύγγραμμα για κάθε υποχρεωτικό και επιλεγόμενο μάθημα.

♦  Δικαιούστε δωρεάν προμήθειας αριθμού διδακτικών συγγραμμάτων ίσου με το συνολικό 
αριθμό των υποχρεωτικών και επιλεγόμενων μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη του 
πτυχίου.
♦ Δεν επιτρέπεται επιλογή δεύτερου συγγράμματος για το ίδιο μάθημα ακόμα και αν ένας 
σπουδαστής  δεν  επέλεξε  κανένα  από  τα  προτεινόμενα  διδακτικά  συγγράμματα  άλλου  ή 
άλλων υποχρεωτικών ή επιλεγόμενων μαθημάτων του προγράμματος σπουδών.



Επιπλέον,  ακόμα  και  σε  περίπτωση  αποτυχίας  κάποιου  σπουδαστή  ή  αλλαγής  των 
προτεινόμενων  συγγραμμάτων  για  συγκεκριμένο  μάθημα,  δεν  μπορεί  να  επιλέξει  ξανά 
δεύτερο σύγγραμμα για το ίδιο μάθημα.
Επιλογή  δεύτερου  συγγράμματος  για  το  ίδιο  μάθημα  το  οποίο  δηλώνετε  ΔΕΝ 
ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ  ακόμη  και  αν  δεν  έχετε  καλύψει  τον  αριθμό  των  συγγραμμάτων  που 
δικαιούστε, ή ακόμα και αν προταθεί νέο σύγγραμμα από το διδάσκοντα.

♦ Απαιτείται λοιπόν μεγάλη προσοχή στη δήλωση των επιλεγόμενων μαθημάτων, αφού εάν 
θελήσετε να αντικαταστήσετε κάποιο επιλογής μάθημα με ένα άλλο και δηλώνοντας και το 
σχετικό σύγγραμμα, θα μειώνεται αντίστοιχα και ο συνολικός αριθμός των βιβλίων που θα 
έχετε δυνατότητα να προμηθευτείτε δωρεάν μέχρι το πέρας των σπουδών σας.

♦ Μπορεί βέβαια κάποιος που ενδιαφέρεται να εξεταστεί σε μεγαλύτερο αριθμό μαθημάτων 
από αυτά που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου να δηλώσει επιπλέον μαθήματα, χωρίς 
να  προμηθευτεί  δωρεάν  και  τα  αντίστοιχα  συγγράμματα,  εφόσον  έχει  συμπληρωθεί  ο 
συνολικός αριθμός συγγραμμάτων μέχρι την ολοκλήρωση των σπουδών.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Η υποβολή των ηλεκτρονικών δηλώσεων μαθημάτων θα πραγματοποιηθεί από τις 
12 Μαρτίου μέχρι και τις 23 Μαρτίου 2008.

♦  Όσοι  φοιτητές  δεν  κάνουν  ηλεκτρονική  δήλωση  δεν  θα  έχουν  τη  δυνατότητα  να 
πάρουν συγγράμματα. 

ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΤΟ ΣΦΡΑΓΙΣΜΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΑΡΙΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΕΙΝΑΙ 
ΕΓΚΥΡΗ Η ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ.

Τα μαθήματα  που  εμφανίζονται  στη  δήλωση  είναι  τα  οφειλόμενα  προηγουμένων 
αντίστοιχων περιόδων και της τρέχουσας που δικαιούστε να εξεταστείτε.

Σε όσους φοιτητές δεν εμφανίζονται υποχρεωτικά μαθήματα ή μαθήματα επιλογής 
κατεύθυνσης  (αυτό  συμβαίνει  επειδή  δεν  τηρήθηκαν  οι  προϋποθέσεις  για  τις  δηλώσεις 
προηγουμένων  ετών)  υποχρεούνται  να  τα  δηλώσουν,  διαφορετικά  δεν  έχουν  δικαίωμα 
συμμετοχής στις εξετάσεις.

Όσοι φοιτητές επιθυμούν να επιλέξουν μάθημα άλλου Τμήματος θα το δηλώσουν 
και στη Γραμματεία (άσχετα εάν αυτό αναφέρεται στην ηλεκτρονική δήλωση).  

Από  τη  στιγμή  που  θα  οριστικοποιηθεί  η  δήλωση  συγγραμμάτων  σας  δεν  έχετε 
δυνατότητα να αλλάξετε τη δήλωση μαθημάτων σας.

Εάν θελήσετε να  αντικαταστήσετε τα μαθήματα κατεύθυνσης που δηλώσατε θα 
πρέπει να προσέλθετε στη Γραμματεία. Προτείνεται τις όποιες αλλαγές θελήσετε να κάνετε 
στα μαθήματα επιλογής κατεύθυνσης να τις αφήσετε, όσο αυτό είναι δυνατόν, προς το τέλος 
των σπουδών σας, οπότε θα έχετε και ξεκάθαρη εικόνα για τον αριθμό των συγγραμμάτων 
που θα έχετε καλύψει μέχρι τότε.

Πρέπει  να  μελετήσετε  προσεκτικά  το  πρόγραμμα  σπουδών  και  να  δηλώνετε  τα 
επιλεγόμενα μαθήματα με μεγάλη προσοχή ώστε να φτιάξετε το ατομικό σας πρόγραμμα με 
τρόπο τέτοιο, που να σας καλύψει μέχρι το τέλος των σπουδών σας.



Παρακάτω  σας  υπενθυμίζουμε  τους  γενικούς  κανόνες  δήλωσης  μαθημάτων  όπως  αυτοί 
αναφέρονται στον Οδηγό Σπουδών. 

Με  απόφαση  της  Γ.Σ.  του  Τμήματος  Φυσικής  στη  συνεδρίασή  της  αρ.11/3-5-2004  από  το 
ακαδημαϊκό  έτος  2004  –  2005  ισχύουν  τα  ακόλουθα  σχετικά  με  τη  διαδικασία  δήλωσης  των 
μαθημάτων από τους φοιτητές.

α. Καταργούνται οι δηλώσεις των μαθημάτων κορμού.
β. Οι φοιτητές στις περιόδους Ιανουαρίου και Ιουνίου δικαιούνται να εξεταστούν στα μαθήματα 

του  αντίστοιχου  εξαμήνου,  χειμερινού  ή  εαρινού,  που  διατρέχουν  ημερολογιακά  από  την 
εγγραφή  τους  στο  Τμήμα  καθώς  και  στα  μαθήματα  αντίστοιχου  εξαμήνου  προηγούμενων 
ετών. Κατά την περίοδο Σεπτεμβρίου εξετάζονται κατ’ αναλογία στα μαθήματα χειμερινού και 
εαρινού εξαμήνου.

γ. Τα  μαθήματα  επιλογής  εξακολουθούν  να  δηλώνονται  κάθε  έτος  και  κατά  εξάμηνο 
ανεξαρτήτως αριθμού και εξετάζονται στο αντίστοιχο εξάμηνο καθώς και όλα (χειμερινού και 
εαρινού εξαμήνου) το Σεπτέμβριο.

δ. Οι φοιτητές εφ’ όσον το επιθυμούν, μπορούν να δηλώσουν μέχρι τρία (3) μαθήματα επομένου 
εξαμήνου, αντίστοιχου προς αυτό που διατρέχουν ημερολογιακά (είτε κορμού είτε επιλογής).

Διευκρινίζεται ακόμη ότι εξακολουθούν να ισχύουν οι ρυθμίσεις που προβλέπονται από 
των  εσωτερικό  κανονισμό λειτουργίας  για  την παρακολούθηση και  εκτέλεση  των φοιτητικών 
εργαστηρίων.

Υπενθυμίζεται  ότι  τα  μαθήματα  επιλογής  της  κατεύθυνσης  που  ακολουθεί  ο 
φοιτητής/τρια, δηλώνονται μία φορά, εκτός αν ο φοιτητής/τρια επιθυμεί να αλλάξει κάποιο, οπότε 
υποχρεούται να το δηλώσει στην αρχή του εξαμήνου που διδάσκεται. 

Οι δηλώσεις των μαθημάτων επιλογής ισχύουν για κάθε εξάμηνο και κατ’ επέκταση για μια 
ακαδημαϊκή χρονιά. Αυτό σημαίνει ότι στις εξετάσεις του Σεπτεμβρίου οι φοιτητές έχουν δικαίωμα 
να εξετασθούν μόνο στα μαθήματα επιλογής που δήλωσαν στα δύο προηγούμενα εξάμηνα.

Σε περίπτωση αποτυχίας ο φοιτητής υποχρεώνεται να επαναλάβει το μάθημα και φυσικά αν 
το  μάθημα  είναι  επιλογής  να  το  δηλώσει.  Πάντως  έχει  το  δικαίωμα  μάθημα  επιλογής  να  το 
αντικαταστήσει στη νέα δήλωση με άλλο κατ’ επιλογή μάθημα. Κανένας φοιτητής δεν έχει δικαίωμα 
προσέλευσης στην εξέταση μαθήματος επιλογής, το οποίο δεν έχει προηγουμένως δηλώσει.

Προς αποφυγή παρερμηνείας και σύγχυσης, σε ότι αφορά τα μαθήματα γενικών επιλογών 
που δηλώνουν  οι  φοιτητές  του 7ου και  8ου εξαμήνου,  παραμένει  το ισχύον  καθεστώς,  δηλαδή  οι 
φοιτητές  δηλώνουν  τόσα μαθήματα  όσα χρειάζονται  για  να  συμπληρώσουν  το  συνολικό  αριθμό 
επιλογών που απαιτούνται για τη λήψη του πτυχίου, συν δύο επιπλέον επιλογές, για όσους επιθυμούν 
επιλογή καλύτερης βαθμολογίας.

Οι φοιτητές που συμπλήρωσαν το 8ο εξάμηνο μπορούν να δίνουν εξετάσεις σε όσα και όποια 
υποχρεωτικά  μαθήματα  επιθυμούν  σε  κάθε  εξεταστική  περίοδο  (Ιανουάριο,  Ιούνιο,  Σεπτέμβριο), 
ανεξάρτητα σε ποιο εξάμηνο διδάσκονται τα μαθήματα αυτά. Το ίδιο ισχύει και για τα μαθήματα 
επιλογής της κατεύθυνσης που ακολουθεί,  δηλαδή εξετάζονται σε όλες τις περιόδους. Δεν ισχύει 
αυτό για μαθήματα επιλογής κατεύθυνσης, τα οποία ο φοιτητής/τρια δηλώνει ως γενικές επιλογές.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ.

Η υποβολή των ηλεκτρονικών δηλώσεων συγγραμμάτων θα πραγματοποιηθεί από 
τις 14 Μαρτίου μέχρι και τις 25 Μαρτίου 2008.

Η ηλεκτρονική δήλωση συγγραμμάτων γίνεται στην ιστοσελίδα  www  .  books  .  auth  .  gr   
με  το  ίδιο  όνομα  χρήστη  (username)  και  τον  κωδικό  πρόσβασης  (password)  των 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Α.Π.Θ.,  μετά από παρέλευση 48 ωρών από την υποβολή 
δήλωσης μαθημάτων. 

http://www.books.auth.gr/


♦ Όσοι φοιτητές δεν κάνουν ηλεκτρονική δήλωση δεν θα έχουν τη δυνατότητα να πάρουν 
συγγράμματα. 

♦ Πριν από την έναρξη των δηλώσεων, έχει αναρτηθεί ο «Συνολικός Κατάλογος
Προτεινόμενων προς Επιλογή Διδακτικών Συγγραμμάτων» καθώς και τα σημεία διανομής. 
Ο κατάλογος αυτός έχει δημοσιοποιηθεί τόσο στο Διαδίκτυο όσο και σε σχετική πινακίδα 
του Τμήματος, μαζί με το πρόγραμμα σπουδών του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, όπου θα 
φαίνονται τόσο οι κωδικοί των μαθημάτων, όσο και οι κωδικοί των συγγραμμάτων που θα 
κληθείτε να επιλέξετε.

♦ Δεν έχετε δυνατότητα να αλλάξετε τη δήλωσή σας, μετά την οριστικοποίησή της.

♦ Οι ημερομηνίες αποστολής των καταστάσεων διανομής συγγραμμάτων, στους εκδότες με 
σκοπό τη διανομή τους ορίζονται και αποφασίζονται από το Τμήμα και θα ανακοινώνονται 
εγκαίρως από τη Γραμματεία του Τμήματος.

♦ Επιλεγμένα συγγράμματα που αφορούν μαθήματα χειμερινού εξαμήνου δεν θα ληφθούν 
υπόψη.

♦ Οι φοιτητές που δεν παρέλαβαν συγγράμματα για μαθήματα μικρότερου εξαμήνου από 
αυτό που διανύουν, εκτός της ηλεκτρονικής δήλωσης συγγραμμάτων πρέπει να προσέλθουν 
στη Γραμματεία και να υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση ότι δεν παρέλαβαν συγγράμματα για 
τα αντίστοιχα μαθήματα.
Δηλαδή οι φοιτητές που βρίσκονται στο 10ο εξάμηνο φοίτησης και πάνω αφού υποβάλλουν 
την ηλεκτρονική δήλωση συγγραμμάτων πρέπει να υποβάλουν και υπεύθυνη δήλωση 
στη Γραμματεία, διαφορετικά η δήλωση των συγγραμμάτων θα θεωρηθεί άκυρη.
Π.χ. Φοιτητής του 6ου εξαμήνου που δεν παρέλαβε σύγγραμμα του 4ου εξαμήνου ή του 2ου 

εξαμήνου  θα  πρέπει  εκτός  της  ηλεκτρονικής  δήλωσης  συγγράμματος  να  υποβάλει  και 
υπεύθυνη δήλωση στη Γραμματεία.
♦ Προσερχόμενοι λοιπόν στη Γραμματεία του Τμήματος για δήλωση θα πρέπει να γνωρίζετε 
τους τίτλους των μαθημάτων που θα έχετε δηλώσει, καθώς και τους αντίστοιχους τίτλους 
των συγγραμμάτων καθώς και τους εκδοτικούς οίκους που έχετε ήδη επιλέξει.

Όσο πιο προετοιμασμένοι θα έρχεστε στη Γραμματεία για να κάνετε την υπεύθυνη 
δήλωση,  (απαραίτητη  η  επίδειξη  του  βιβλιαρίου  σπουδών) τόσο  πιο  γρήγορα  θα 
πραγματοποιηθούν  οι  δηλώσεις  έτσι  ώστε  να  μην  υπάρξουν  μεγαλύτερες  από  τις  ήδη 
υπάρχουσες καθυστερήσεις.

Αναγκαία για την ομαλή και όσο το δυνατόν ταχύτερη ολοκλήρωση των δηλώσεων 
είναι  η  καλή συνεργασία,  αφού είναι  η  πρώτη εφαρμογή αυτής  της  διαδικασίας,  εξίσου 
άγνωστης και στα μέλη της Γραμματείας.

Από τη Γραμματεία.


